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ihr Zeichen, Ihre Nachricht vom Unser Zeichen, unsere iNachricht vom

Anfrage der SPD-Fraktion an den Magistrat der Stadt Oberishausen beziiglich der ,Burg im
Hain” gemdB § 20 Abs. 2 GeschO

Sehr geehrte Herr Fontaine,
die im Betreff genannte Anfrage der SPD-Fraktion wird vorab wie folgt beantwortet:

Frage 1: Wie oft wird der Bereich rund um die ,Burg im Hain” gepflegt?

Die ,Pflege” des Areals erfolgt durch den stddtischen Bauhof. Vorgesehen ist eine
wéchentliche Reinigung, d.h. insbesondere die Leerung der Milleimer. Bei dieser
Gelegenheit wird auch Abfall, der auf der Flache herumliegt, entfernt (Mill, Glasscherben).
Hinsichtlich der Grinpflege sind ca. 6 ,Pflegegénge pro Jahr vorgesehen. Das Méhen der
Fliche erfolgt dabei auch nach dem jeweiligen Bedarf. Einmal ichrlich werden Stréucher o.4.
zuriickgeschnitten.

Frage 2: Ist die Burg im Hain fir &ffentliche und kulturelle Veranstaltungen geeignet? Sin
beispielsweise Wasser- und Stromanschlisse vorhanden?

Das als ,Burg im Hain” bezeichnete Grundstiick ist nicht oder nur bedingt als
Veranstaltungsfléche nutzbar. Die nutzbare Fléche ist vergleichsweise klein. Durch die Mauer-
Fragmente der ehemaligen Burg und durch den dort befindlichen Graben ergibt es nur eine
ergibt sich nur eine kleine zusammenhdngende Flache, die genutzt werden kénnte.

Das Nachbargrundstiick befindet sich in Privateigentum und wird als Parkplatz der Firma Karl
Mayer genutzt. Es kann somit nicht einfach in eine Veranstaltungsfldche mit einbezogen
werden. Demnach wéren fir eventuelle Besucher von Veranstaltungen nur recht wenige
Parkplétze vorhanden.

Die Stromversorgung des Platzes mittels eines Verteilerschrankes hat eine Kapazitdt wie die
zur Versorgung eines Wohnhauses und wére damit auch fir Veranstaltungen ausreichend.
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Die Wasserversorgung kann durch einen Unterflur-Hydranten in der Burgstraie erfolgen und
wiére somit méglich. Die Versorgung des Platzes mit Trinkwasser ist jedoch sehr kostspielig,
da spezielle Trinkwasser-Schlduche Gber eine gréBere Entfernung verlegt werden missten.

Im Ubrigen muss das Gelénde fir die Durchfihrung von é&ffentlichen bzw. kulturellen
Veranstaltungen als nur bedingt geeignet angesehen werden, da dieser Platz keinerlei
Vorrichtungen hierfir zur Verfiigung hat. Der Auf- und Abbau von Equipment jedweder Art
(wie z. B. Bestuhlung, Bihne, Strom-/Wasser-Anschlisse, Beleuchtung etc.) wdre, auch mit
Blick auf den Untergrund, sehr aufwendig.

Frage 3: Falls geeignet, hat der Fachbereich 5 Uberlegungen unternommen, dies fir ein
Kulturprogramm zu nutzen?

Obwohl die Mé&glichkeit der Nutzung kritisch bewertet wird, gab es solche Uberlegungen in
der Vergangenheit. Vor der ersten Veranstaltung des Weinfestes der Stadt Obertshausen
wurde geprift, ob der Platz ,Burg im Hain” fir die Durchfihrung genutzt werden kann. Aus
verschiedenen Griinden wurde hiervon Abstand genommen. Zum einen sind die Kapazitédten
der Strom- und Wasserversorgung fir eine solche, umfangreiche Veranstaltung nicht
ausreichend. Zum anderen wurde die Fléche als zu klein und die Beschaffenheit des Bodens
for die Durchfihrung dieser Art von Veranstaltungen als ungeeignet erachtet. Deshalb wurde
entschieden, einen anderen Platz fir das Weinfest auszuwdhlen.

Fur die Ausrichtung des Weinfests wird ein befestigter Untergrund benétigt. Der Bereich rund
um die Burg weist nur Rasenfléchen auf.

Uberlegungen beziglich der Durchfihrung anderer kultureller Veranstaltungen auf diesem
Platz gab es bislang nicht.

Frage 4: Inwieweit ist der Heimat- und Geschichtsverein in die Gestaltung und Nutzung
eingebunden?

Der Heimat- und Geschichtsverein ist in die Gestaltung und Nutzung der Flache nicht
einbezogen. Dies war bisher auch nicht Gegenstand der Zusammenarbeit zwischen dem
Verein und der Stadt. Vorschlége von Seiten des Vereins zur Aufbereitung und Darstellung
einzelner geschichtlicher Gegensténde der Heimatgeschichte sind stets willkommen und
werden aufgenommen.

Frage 5: Welche Veranstaltungen haben im Jahr 2015 stattgefunden bzw. von wem wurde
sie genutzt?

Die Freiwillige Feuerwehr Obertshausen veranstaltet einmal pro Jahr das traditionelle
,Burgfest”. Weiterhin nutzt die Jugendférderung das Geldnde for die Durchtihrung von
,Outdoor-Spieletagen” und als Startpunkt fir Exkursionen und Geléndespiele. Demnach wird
die Flache ,Burg im Hain” sowohl im Rahmen der Ferienspiele, aber auch im Rahmen des
normalen Programms der Jugendférderung, jedoch in der Regel nicht mehr als 6 bis 8 mal
pro Jahr genutzt. Grundsdtzlich ist die Vergaben der Flache zur Nutzung Uber den
Fachbereich 7 vorgesehen. In der Regel sind aber bei der Planung und Durchfihrung von
Sffentlichen Veranstaltungen auch ordnungs- oder versammlungsrechtliche Belange zu
bertcksichtigen, so dass hier auch der Fachbereich 3 beteiligt ist oder werden sollte.

Mit fr undliche’n Griflen

s

Rogef Winter
Birgermeister
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